

周口人N种方式度国庆

□见习记者 何晴 文/图



参观河南博物院



自习室座无虚席

国庆假期，市民是如何度过国庆长假的？请看周口人欢度国庆假期的N种方式。

“宅家”为祖国庆生

宅家放松受追捧。在随机采访中，不少市民表示国庆期间要在家放松休息，陪伴家人。

从事保险行业的霍先生说：“家里有三个孩子，挣钱养家嘛，平时也没啥时间陪他们，这次国庆假期，在家好好陪陪父母孩子。”新闻工作者李先生也表示要利用国庆长假好好休息一下，“平日工作太忙，我假期最大的计划就是睡个饱觉。”

家住川汇区的刘先生称，国庆假期学校要求学生非必要不出市，所以他带着孩子回老家探亲，不准备出游。

“陪伴”“探亲”“放松”“随份子”成为更多周口人的假期关键词。

“我儿子早早就期待着郑渊洁的动画大电影，这不，一放假就闹着要来看。”市民程女士一边说着，一边取电影票。国庆节看电影也是许多市民的首选。今年国庆档汇集了《长津湖》《我和我的父辈》《皮皮鲁和鲁西西之罐头小

人》《五个扑水的少年》等8部新片。

刚参加工作的市民王晨笑称：“国庆忙得‘随份子’了，这个月工资？安排！”国庆假期，她参加了3场朋友和亲戚的婚礼。“都是许久不见的老同学，毕业到现在也忙得难得见面，就当去参加同学会了。”

“省内游”为祖国庆生

今年订单人数与去年同期相比，下降70%左右，尤其省外线路订单下降更多。”周口新丝路旅行社有限公司负责人曹海燕告诉记者，“周口鼓励市民假期尽量呆在省内，所以省外订单下降。”曹海燕说。

省内旅游成为国庆新风尚。市民王■说：“总是在短视频上刷到老君山的美景，趁着假期，我和家人一起去看看老君山到底有多美。”从事文化产业方面工作的市民邱迪早早预约了河南博物院的门票。他说：“‘唐宫夜宴’等一系列河南文化的强势

出圈，让我想要更好更深入地理解我们河南的文化内涵，去博物馆与文物近距离接触，就是最好的方式。在此之前，我也多次去过周口市博物馆，对许多文物背后的故事有了初步了解，趁着这次国庆节，咱也去好好了解一下河南省的，对我未来工作知识储备也有帮助。”

在图书馆为祖国庆生

学习充电忙提高。对于学生党和考研党来说，国庆期间是学习赶超的好机会。“自习室的孩子们学习都很努力，有考研的、有考证的”，周口上上自习室的负责人沈先生说：“9月30号的时候，国庆七天的自习室座位都已经全部订满了。”

市民李丹目前在重庆从事对外贸易工作，为了提高业务能力，利用十一假期备战2022年研究生入学考试。李丹说：“对我来说，假期去图书馆学习也是为祖国庆生的一种方式。从个人层面讲，在图书馆学习可以提高自身的专业度；从国家层面来说，积极响应国家号召，节假日不乱跑。而且，假期重庆游客肯定很多，我就不乱跑了，把交通和城市便利让给更多外地来重庆游玩的朋友。‘十一’，我在图书馆为祖国庆生，愿山河无恙，锦绣中华。”

在工作岗位为祖国庆生

10月1日，市民朋友们开启了假期模式。同一时间，还有一群

人依然奋战在工作岗位上，医护人员、公安交警、环卫工人、新闻媒体工作者、公交司机……他们用劳动者特有的方式表达着对祖国深沉的爱。

国庆期间，周口市公安局川汇区分局七一路派出所全员坚守岗位，接处警、夜间巡逻、防电信诈骗宣传、安保维稳备勤等工作正常开展，保证辖区居民的生命财产安全。所长孙千成表示：“坚守工作岗位是我们应尽的职责。我们作为辖区居民的安全‘守护神’，平安川汇，我们在、平安在。”

“31床输液！”“来了！”国庆当天，周口市中医院护士张莉莉一如往常地进行着护理工作。她熟练地为31床病人扎好针后，向家属叮嘱几句，转身又回到护士站工作。“今天还是七点多到的。医院不讲节假日，不管是调休还是节日，只要有需要我们都会上。”

国庆节仍然奔波在采访路上的新闻记者；守在电脑前加班加点的责任编辑；保证各部门功能运转的值班人员，对于从事新闻行业的媒体人来说，群众能在假期时及时收到最权威的新闻资讯就是他们源源不断的工作动力。

国庆佳节，无数劳动者们用脚踏实地、不辞辛苦的工作态度，恪尽职守、勇于担当的责任意识，舍小家、为大家的奉献精神，让节日增添了许多温馨与祥和……②